

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.-Se publica miércoles y sábados

Año LVII 2.ª época - Núm. 5.222

SORIA - Miércoles 13 de marzo de 1935

Administración y Redacción Canalejas, 5C y 5B

ECONOMIA AGRARIA

Es preciso que se cumpla la tasa del trigo

Aprobada la ley de autorizaciones para que el ministro de Agricultura imponga, de verdad, la tasa del trigo, debe esperarse que, en un plazo no muy lejano, los agricultores podrán vender el trigo que conservan a precios remuneradores.

Han llegado estas disposiciones un poco tarde, ya que muchos campesinos, acuciados por la necesidad, vendieron el trigo al precio que señalaban los negociantes de Cataluña y de Valencia. Los acaparadores y los industriales harineros que en Castilla adquirieron trigo a precio oficial, suponiendo que el Gobierno procedería con formalidad y que no consentiría trampas ni burlas a la ley, han sido víctimas de su credulidad, por que en estas fechas tienen almacenada la mercancía comprada a precio legal y no pueden resistir la competencia que les hacen los que se han provisto de cereales al precio que marcó la real gana de fastidiar a los agricultores castellanos.

Digan lo que quieran los agentes de las cofradías políticas encargadas de elogiar a los jefes de las mesnadas partidistas, el asunto triguero se ha desarrollado muy mal y en forma tan disparatada que no tiene precedentes más perniciosos.

Una buena cosecha debió llevar a los hogares agrícolas alegría, disponibilidades abundantes de dinero, facilidad en las operaciones mercantiles, bienestar y libertad económica. La buena cosecha, por el contrario, ha determinado tristezas infinitas, agobios desesperantes, dificultades en las relaciones comerciales y para salir del paso, del mal paso, los labradores se han visto obligados a contraer nuevas deudas, a no poder cumplir sus compromisos crediticios, a continuar amarrados con la cadena de los débitos, que en los hombres del campo, es atadura insostenible, ya que estiman, como supremo honor, hallarse libres de trampas y no deber nada a nadie.

Se arguye que de no haber intervenido el Gobierno para fijar tasa al precio del trigo, tasa que sólo unos cuantos equivocados compradores han respetado, este cereal se hubiese vendido por un valor irrisorio. Negamos tal aserto, por que la ley de la oferta y de la demanda, regularizada por las necesidades del consumo, pudo normalizar los mercados, y el interés privado no hubiera sufrido los perjuicios que le ha impuesto el falseamiento de la tasa. Seguramente que en libre contratación no se registrarían cotizaciones tan bajas como las que han existido.

Pero ya no queda derecho a opción entre la venta libre y la intervención oficial.

La tasa del trigo es ley, que conviene hacer que se cumpla enérgicamente.

Los labradores que han soportado hasta la fecha grandes calamidades por los desastres de los políticos gubernamentales, tienen que resistir unos meses más, sin avenirse a ceder el trigo a vil precio. Los gastos de los intereses de los préstamos y las molestias de conservar los cereales en depósitos particulares o comunales, resultan perjuicios inevitables que se acrecentarían ahora al vender el trigo por bajo de la tasa oficial.

Es preciso que los agricultores denuncien a los contraventores de la ley y es necesario que se juramenten para no llevar al mercado una fanega de trigo, sin que previamente se pague al precio legal.

PHILIPPO

INSTANTANEA POLITICA

La ley municipal

La Ley Municipal que va a discutirse es, sin duda, la más importante de cuantas pueden pensarse, discutir y aprobar las Cortes actuales. El Municipio, se ha dicho con verdad, es la médula de nuestra vida nacional. Y consecuentes con esta idea, que todos aceptan, desde los remotos tiempos de las elecciones primeras, se ha utilizado el Municipio como instrumento de los partidos. Por eso la autonomía de los Concejos es una aspiración de todos los programas de oposición, y cuando llegan al Poder, como saben bien lo que deben a la dependencia, a la relación de dependencia de los municipios con los Gobernadores, y los Gobernadores con el Ministerio, se deja para cuando los días adversos vuelvan a hacer necesaria la propaganda autonomista.

Con la Monarquía, los municipios estaban sometidos al Poder Central. Pero con la República, la relación de dependencia se ha corregido y aumentado. Sin duda llegarán pronto los tiempos de la autonomía y como nadie sabe lo que es la libertad, si antes no estuvo en la prisión, como Segismundo, y nadie sabe lo que es la tierra de

promisión, bella y ubérrima, si antes no pasó hambre y sed en el desierto, como los israelitas, para bien disfrutar las delicias de la autonomía comunal, hay que pasar por todas las pruebas de dolor. Considerada así la cuestión, es bastante meritorio lo que hacen los gobernantes españoles, ya que, como en la Monarquía, nombran los alcaldes de R.O. y fiscalizan los municipios con toda suerte de mecanismos, para que estén a bien con la situación política; ya, como en la República, se quiten, de primera intención, los que no convengan, en honor de la soberana voluntad popular y en homenaje a aquel artículo constitucional que dice, a toda orquesta, que todos los poderes emanan del Pueblo. Maura, Casares Quiroga, Salazar Alonso, etcétera, después de hartarse de hablar de la autonomía municipal, por un quitame allá esas pajas salían de estampía los ayuntamientos y en su lugar venían comisiones gestoras, sin duda alguna muy respetables; pero en cuyo nombramiento no ha tenido arte ni parte el pueblo y como aquí no se vota por partidos sino por personas, resulta que todo marcha al revés y, naturalmente, en contra de los intereses municipales.

Pero ya verán ustedes cómo en la nueva ley no se renuncia a ciertas facultades.

Alvarez DE LEON

EL SEÑOR Don Cecilio Romero García

Falleció en Narros (Soria) el día 9 de marzo de 1935 a los 84 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenada esposa doña Francisca Ruiz; hijos doña Saturnina, doña Pascuala, don Felipe (ausente), don Benito, doña Felicitana (ausente) y don Norberto; hijos políticos don Antonio Bozal, don Juan Fernández, doña Consuelo Maza, Maestra de Langosto (ausente), doña Basilia del Río, don Tiburcio Cebrián (Maestro de Buitrago) y doña Estefanía Sánchez; sobrinos, nietos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar tan sensible desgracia, rogándole una oración por el alma del finado.

Narros 9 de marzo de 1935.

UN CENTENARIO ¡POBRE LOPE!

¡Ay, infeliz del que llega a ser inmortal entre los hombres!

Pasará el tiempo, y llegará su centenario y entonces... todos los secretos de su vida saldrán a relucir y aquello que él consideraba piadosamente muerto bajo la losa de sus arrepentimientos, será exhumado por los investigadores laboriosos, más o menos impertinentes.

Un buen día halla uno de estos señores una flaqueza humana imputable a un inmortal y si está lejano su centenario, se precipita a publicarlo (si puede ser con bifetas) y si el centenario está cerca, guardará su hallazgo "como oro en paño" para lanzarlo como una bomba entre la algarabía de críticos y de investigadores.

Esta mala suerte la tuvieron Cervantes, Tirso de Molina, Berruguete, Gregorio Fernández y los más expertos... descubrieron con detalles sus vidas que no resulta en la mayoría de los casos un galardón para el homenajeado.

Con el tiempo (creo yo) que por los respetos que siempre merecieron los muertos, se acabará el ambiente de estos eruditos documentados para dejar paso a los que estudian las obras y no las vidas.

En estos días sale a escena Lope de Vega, y hasta ahora (será como prólogo) se habla por activa y pasiva, de su padre, de su madre, de sus pasiones, de sus hijas, de... todo aquello que el buen Lope quería olvidar.

Y lo mismo ha sucedido con Cervantes, el cual, por su desgraciada vida y por la triste coincidencia de espirar acuchillado, en su propia puerta un caballero rondador y galante, entró la curia en su casa, y con el preso, sacó a relucir aquella colección de *Cervantías*, con este nombre dieron motivo a Sánchez Ocaña para una salpimentada conferencia, y de uno, se sabe sus tropiezos y de otro, como de Berruguete, sus tropiezos, sus contratos y sus pleitos y se busca en las caras repetidas de las mujeres que divinizaron los escultores y los pintores, a las mujeres que amaron, y que por quererlas o admirarlas tanto, las proclamaron reinas de fervor de los demás.

Y los eruditos indagadores de vidas ajenas, nos ofrecen cada debilidad como un hallazgo, ¡Ya sabemos que Tirso de Molina era bastardo y por qué se apellidaba Tellez. Así anda fotografiada su partida de nacimiento; ya pueden quemarse todos los archivos, nos consta documental que era un bastardo, ¿y qué? No fijaron mientes en que él

se quiso llamar para el mundo de sus obras Tirso de Molina.

Bien estaría y lo espero, otro libro del Sr. Mañón sobre el temperamento de Lope.

Hoy se trata del centenario del escritor ¿a qué mezclar cuentos viejos con las obras de Lope, que pueden volver a tener juventud?

Lo más importante de un creador, es su obra, la personalidad, no tiene importancia.

La obra es en muchos casos superior al autor, y a veces la crea sin entenderla.

Es el artista el foco de una lente que recoge rayos dispersos, y acaso, aparte de la forma, nada le pertenece; ninguno es completamente suyo. Lo que sucede es que el que recoge lo disperso, escucha lo que nadie sabe oír, que ve lo que nadie sabe ver, y que cuando más acierta, es cuando expresa, talla o pinta la obra que vivía en una multitud y que tampoco se dió cuenta de que la guardaba. El gran artista, también cree que es suya, muy suya, sin conformarse con haber sido el creador, el que sacó el motivo de arte de esa nada, que forma como la cáscara y que guarda la inconsciencia de la multitud preñada de gérmenes artísticos, de forma y espíritu, que recoge en el momento de inspiración el artista, el vate, que por algo significa *adivino*.

Si esto es el artista ¿a qué emborronar su vida con su obra!

¿Qué pierde ni qué gana Hamlet, el rey Lear, Otelo, Macbeth porque fuera su autor William Shakspeare, o no lo fuera?

¿Qué pierden ni que ganan la Iliada o la Odisea porque fueran obra de Homero o de los rapsodas?

Lo interesante es la obra. Ver si en la misma gubia, el mismo pincel y la misma pluma aparecen una personalidad o varias personalidades, simultáneas o sucesivas, sin penetrabilidad o con ella a la influencia del ambiente. Los momentos de verdadera creación y los de perfeccionamiento de lo ya creado. Descubrir las coordinaciones y las intermitencias, del mismo grupo, de obras y para esto, respetemos lo que el autor quiso escondernos, porque sólo a él le pertenecía, y conformémonos con lo que quiso entregarnos a nuestra admiración o disputa, y que no hubiera creado, si hubiese tenido el presentimiento de que su obra iba a morir con él, como debieron de morir sus íberos.

Alvaro Olea Pimentel.

COLABORACION En defensa de la fe católica

II

Dice el Sr. Burgos que el P. Getino le hizo esta afirmación: "Desconocemos en absoluto el número de los condenados y, en particular, no sabemos de nadie que esté sufriendo tan espantoso castigo..."

Pues, si desconoce el número de los condenados, ¿cómo sabe que son muchos los que se salvan?...

"Y en particular no sabemos de nadie que esté sufriendo tan espantoso castigo". ¿De veras?... Pues nosotros, repasando el capítulo XVII del Evangelio de San Juan, en el versículo 12, leemos: "Padre Santo... He guardado los que tú me diste; y ninguno de ellos se ha perdido, sino Judas, el hijo de la perdición".

Declara aquí Jesucristo que de los doce Apóstoles, uno se condenó.

¿Y por qué no da crédito a muchas apariciones de almas de los difuntos donde se confirma la opinión de ser muchos los que se condenan? ¿Que no es de fe? ¿Pero, qué? ¿Acaso para que una cosa sea cierta o verdadera se precisa que sea dogma de fe?

Y sigue diciendo el P. Getino en la interviú: "En cuanto a los adultos, ¿cómo afirmar la condenación de un individuo, aunque haya sido asesino, ladrón, etc... Si mueren en pecado mortal, si se condenan; pero ¿cómo asegurarlo?... Los últimos llamamientos de la gracia suelen estar secretos a los hombres. En el postrer instante de la Iglesia no llega más que con sus preces, llega Dios con iluminaciones súbitas y llegan los clamores de la sangre de Cristo".

Por lo tanto, dirán muchos ante esta afirmación getinesca: ¿ancha es Castilla! que ya sabemos que en la hora de la muerte llega Dios con sus iluminaciones para salvarnos: no hay que temer, Dios lo perdona todo.

Sed contra... Hablen textos: "La muerte de los pecadores—dice el Salmista (xxxviii, 21)—es funestísima".

"Todos los sabios—dice el Bto. P. Claret—todos los doctores, todas las personas ilustradas, en lo que toca a la salvación, convienen, fundadas en la palabra del mismo Dios, en que se expone—evidentemente a una desgracia eterna el que espera a la muerte para hacer penitencia".

"No hay hora—asevera San Agustín—en que la penitencia sea más difícil, y por consiguiente más rara, que a la hora de la muerte. Gierto es, dice el mismo Santo, que "si un pecador se convierte sinceramente al fin de su vida, no hay que desesperar de la misericordia de Dios"; más por ser rarísima tal conversión, siempre hay que temer por quien tarda tanto en convertirse".

"Es temeridad, es locura, es ceguera dilatar la penitencia. Es temeridad, porque se fía en una penitencia de que todos los Santos Padres se burlan; de una penitencia, a quien San Agustín llama intractosa; San Isidoro, sospechosa; San Bernardo, presuntuosa; de una penitencia, de quien San Jerónimo, San Ambrosio y San Juan Crisóstomo, se ríen con desprecio".

"¿Cómo un pecador, arraigado en el pecado por las frecuentes recaídas; que ha pasado toda su vida en la impiedad, no ha de morir en la impenitencia, a no ser que en la última hora sea favorecido con una de esas gracias raras y singulares? ¿Y cómo puede Dios conceder esta gracia eficaz y poderosa sin contravenir a su palabra? Porque si el pecador se convirtiera comunmente a la hora de la muerte ¿en qué vendrían a parar todos los oráculos del Espíritu Santo, que dicen que en aquella última hora será confundida la vana esperanza de los pecadores; que el Señor se reirá de ellos en su muerte; *Ego quoque in interitu vestro ridebo*" (Prov. 1, 26); que se apartará de ellos y los abandonará y los olvidará como ellos le olvidaron?"

Hasta aquí son palabras del gran Arzobispo Antonio M.ª Claret, recientemente beatificado por S. S. Pio XI.

"¿Ay del que guarda a la hora de la muerte para arrepentirse y hacer penitencia! Enferma es la penitencia de un enfermo, dice San Agustín (Serm. 27, de Témp). San Jerónimo asegura que de cien mil pecadores que viven en pecado mortal toda la vida hasta la muerte, apenas se salvará uno (*in Ep. Eus. de mort. ejus*). Y San Vicente Ferrer añade: (*Serm. de Nat. Virg.*) Que si uno de estos pecadores se salvase, sería un milagro mayor que resucitar un muerto". (San A. M.ª de Ligorio, *Prep. muert. c. vii*).

Veamos, finalmente, lo que nos dice el Apóstol de las Gentes, en su Epístola primera a los Corintios, cap. vi, vs. 9 y 10, donde no habla sino de regla común y general: "¿No sabéis, dice, que los injustos no poseerán el reino de Dios? No queráis cegaros: ni los fornicarios, ni los idólatras, ni los adúlteros, ni los afeminados, ni los sodomitas, ni los ladrones, ni los avarientos, ni los borrachos, ni los maldicientes, ni los que viven de rapiña poseerán el reino de Dios".

(Continuará).

JUSTIFILO

DESDE MADRID

Las monjitas y los pobres

Con frecuencia se ven por las calles de Madrid, subiendo pensativamente las escaleras de los pisos, entrando en los cafés y bares, dos monjitas que piden humildemente para los pobres. Han recibido muchas veces desaires, groserías, portazos violentos. Imposibles ante la injuria, las monjitas salen muy de mañana de su convento y recorren las calles, barridas por el viento helado, azotadas por la lluvia, caldeadas por el sol de España. Ya bien entrada la tarde se retiran a sus rezos, llevan las limosnas recibidas a su Superiora y entre oraciones, ayunos y disciplinas, y un duro jergón para dormir, esperan el día siguiente, que será otro de dura peregrinación por las calles de la ciudad en busca de la limosna.

¿Para quién piden esas monjitas, severamente vestidas de negro, con la toca blanca que rodea caras marchitas, en las cuales brilla un prodigioso luz, que Pablo de Tarsis llamaba la mas bella de todas las virtudes, la caridad? ¿Piden para su convento? ¿Para su orden? ¿Para sus misiones? Con ser bueno todo esto, piden para al-

go mejor: para los ancianos que viven los últimos años de su vida en un asilo. Ellas les cuidarán como hijas, soportarán sus regañones, les darán su comida, el fuego y el lecho donde descansar.

En los pasados días de carnaval han ido por las calles estas monjitas mientras la mascarada corría gritando el escándalo. Las vimos entrar en un café de la calle de Alcalá, demandando permiso al dueño o encargado para pedir en las mesas para sus pobres. Con humildad, como quien recibe para sí la limosna, las monjitas pidieron sin impertinencia. La mayor parte de los parroquianos entregaron una o varias monedas, no importa cuánto; en una mesa un grupo de revolucionarios, terribles izquierdistas, de los que invocan al pueblo humilde, se volvieron de espaldas a las monjitas. Ni se dignaron mirarlas, ni excusarse, como es uso con el más pobre. Recuerda este acto de auténtica cerialidad, un suceso que contaba Joaquín Dicenta sobre estas monjitas: Solicitaron de un bárbaro una limosna, y por contestación la injurió dándole la más grave ofensa que un hombre puede inferir a una mujer. La monjita resignada escuchó sin protestar a aquel salvaje y le respondió: esto es para mí, ¿y para los pobres, qué hay?

Estos milagros los hace la fe. Juan de ROCA



BROMEANDO

CANCION ABRILEÑA
Aseguran los periódicos que en abril se celebrarán elecciones municipales.

Abril, delicioso mes de continuas emociones, que un político cortés nos brinda como entremés para hacer las elecciones.

Abril, mes de pensamientos y lilas primaverales, en que veremos contentos, en muchos ayuntamientos, a los nuevos concejales.

Abril, mes de sensación. Si suprimen la censura, y en sincera votación conocemos la opinión del país; ¡qué gran ventura!

Abril, mes primaveral, que la política enreda, obligando al radical ir en abrazo cordial con el grupo de la Ceda.

Abril, mes de regocijo y de grandes novedades, en que lucharán de fijo, cual complicado acertijo, las huestes de don Melquiades.

Abril, mes de pesadilla para un novel gobernante, que cual naufrago en la orilla vé zozobrar su barquilla ante el vendaval reinante.

Abril, mes extraordinario, como le llama un amigo casi popular-agrario que, a pesar de su ideario, no puede vender el trigo.

Abril, mes de las ovejas y de los ricos vellones, que utilizan muchas viejas en blanquísimas madejas para fabricar colchones.

Abril, mes de pesadumbre para quien vé la derrota y creyéndose en la cumbre quiere con vales o lumbré colgar aquí la pelota.

Abril, mes de los pastores que en continua soledad, sin odios y sin rencores, sueñan con leyes mejores en bien de la Humanidad.

Abril, mes de los poetas que con aire triunfador por las áridas mesetas, en quintillas o cuartetos, cantan himnos al amor.

RELIEVE DEL DIA

La ilusión perdida

¿Qué debemos hacer cuando hemos perdido la ilusión de la vida? Todos sabemos, con mayor o menor exactitud, la actitud tomada por la gente joven cuando se cree no estar viviendo la vida con todo el esplendor. Parte de esta juventud tiene, por cierto, a los diecinueve años, la decepción más dolorosa de sus días, cuando no viven en una perpetua caza de ilusiones. Ignoran los jóvenes de nuestro tiempo que el modo más inequívoco de la vejez prematura es el vivir intensamente y precipitadamente.

A todos nosotros, tarde o temprano, nos llega el momento en que nos sentimos viviendo una vida hueca, vacía de toda emoción. Perdido el glorioso idilio, huye de nosotros su esplendor. Y es este un simple momento de prueba quizás el más serio y peligroso de todos los instantes de nuestra existencia. En esta horrible confusión queda encogido nuestro espíritu y, muertos en vida, ambulamos entre las sombras de nuestro martirio. La vida aparece entonces como una sombra eterna cuya enervante nebulosidad nos apronta la desilusión y la vaciedad de todo sentimiento y de toda bella ilusión.

Semejante trastorno espiritual acontece antes o durante los años

en que realmente trasparamos el primer umbral de la vida, sobrepóniéndose a todos nuestros ensueños y a nuestras ambiciones. Para remediar esta nefandaria situación de nuestro agobiado espíritu recurrimos usualmente a aventuras violentas, amores ilícitos, el licor, las drogas o el cinismo; pero esto, en ninguna ocasión produce la eliminación de nuestro mal, enraizado en lo más profundo de nuestro ser.

¿Qué debemos, pues, hacer cuando hemos perdido la ilusión de la vida, cuando ilusoriamente hemos sentido hundirse en las tinieblas de la incertidumbre todos nuestros ensueños, nuestras aspiraciones y nuestro auténtico amor a la vida? En primer lugar, reconozcamos nosotros mismos, enfrentarnos a la realidad. Lamentarse constantemente es una lamentable debilidad; hundirse en conceptos de auto-piedad, una forma de suicidio. El mejor remedio, y quizá el único, consiste en una mezcla de fe, valor, un amplio sentido común. Una pequeña dosis de este remedio, una vez diariamente, nos curaría definitivamente de nuestro mal. Hasta la edad de cuarenta años podemos asegurar que la vida viene a nosotros. Después de esa edad, nosotros estamos en la precisión de buscar nuestro modo de vida, asimos a ella, y moldearla y hacerla el ensueño, la finalidad de nuestras ambiciones. Si la vida, según la sentimos, ha perdido el esplendor y la gloria de sus profundas emociones, obra nuestra es el crear y aplicarla otras nuevas.

En otras palabras, obra nuestra es el tratar de acercarnos hasta el límite de la posibilidad, a Dios. Nuestra búsqueda, no obstante lo arduo de la aventura, y aunque nos parezca imposible, su acercamiento es de por sí una aventura digna y placentera. Todo ser humano, durante los días de su vida, alcanza el privilegio de ver a Dios en todas partes, a menos que busque en el misterio insondable lo que está constantemente junto a él...

José Fort Newton.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Para las primeras elecciones

Anteproyecto de ley electoral

Se ha hecho público el anteproyecto de ley Electoral confeccionado por el ministro de Agricultura...

Censo electoral con quince días de anticipación a la fecha de la elección.

Cada elector podrá votar tantos nombres como puestos se elijan en la circunscripción donde tuviese el voto.

Queda libre la facultad del elector para constituir su papeleta de voto con los candidatos de las listas oficialmente presentadas que desee, aun cuando pertenezcan a listas distintas.

En ningún caso podrá el elector incluir en su papeleta un número superior de nombres al de puestos elegibles por la circunscripción, ni los de personas no incluidas en las candidaturas oficialmente aprobadas.

En el escrutinio se determinará la cifra electoral de cada lista, dividiendo la suma de los votos obtenidos por todos los candidatos que figuren en ella por el número de puestos que se elijan en la circunscripción, pnes cindiendo de aquellos partidos que no obtengan más del 20 por 100 de votos de su circunscripción.

Se concederá a cada lista, por virtud de la aplicación del cociente, tantos puestos como veces su cifra electoral contenga el cociente electoral resultante de dividir el número de votantes por el de puestos elegibles en la circunscripción.

Los candidatos que no hayan sido proclamados electos quedarán designados como suplentes por orden decreciente de votos nominativos para cubrir las vacantes que se produzcan por opción, renuncia, muerte o cualquier otra causa en la lista a que pertenezca dicho suplente.

como un barco sin timonel. La nave del Estado, sin garantía de continuidad, perecerá en naufragio tremendo. Juzga que para la salvación del país es necesaria la continuidad en el mando, o sea el sufragio de la razón y de los siglos.

El Bloque Nacional aspira a la conquista del Estado.

El parlamentarismo subsiste fuerte donde aparecen gobiernos duraderos, como en Inglaterra y en los Países Escandinavos y cruje donde impera la inestabilidad ministerial.

El Conde de Rodézno cerró el mitin con un discurso muy elocuente, en el que ensalzó la lealtad tradicionalista.

En Burriana el señor Calvo Sotelo dió una conferencia sobre el tema "Economía y gobiernos de autoridad".

En Burriana el señor Calvo Sotelo dió una conferencia sobre el tema "Economía y gobiernos de autoridad".

Nuestra densidad actual de cuarenta y tres habitantes por kilómetro cuadrado puede llegar a cincuenta y dos, lo que elevaría la población total a veintisiete millones de habitantes.

Compara la conducta del socialismo inglés, belga y francés, con la técnica revolucionaria que se sigue en España.

Ante la situación del mundo, colmado de incertidumbre, agotado por las mismas razones que lo han arrastrado a los grandes cataclismos, se impone la producción de películas que señalen un camino de amor, de fe y de comprensión.

La Fox ha comprendido que el deber del cine era satisfacer este deseo del público y ha decidido producir anualmente una gran película de tema universalmente humano, una película que hable al corazón de los hombres.

El señor Calvo Sotelo al terminar su discurso fué muy aplaudido.

EL SR. FUENTES PILA EN SAN SEBASTIAN

Pronunció interesante conferencia sobre el tema "Nuestro programa y el régimen corporativo" el señor Fuentes Pila en San Sebastián, ocupando los amplios salones de la Unión Regionalista Guipuzcoana numeroso público.

Expone el programa de Renovación Española. Condena la lucha de clases y defiende la colaboración de todos los elementos productivos.

Apetece Renovación Española una organización de tipo corporativo que establezca equitativa relación en la vida económica y social del país.

Paz en la Tierra ha sido interpretada por un elenco de grandes estrellas internacionales entre las que destacan Madeleine Carroll, Franchot Tone — nuevo ídolo de Hollywood —, Reginald Nenny y Barry Norton.

Paz en la Tierra, por sus altas condiciones de humanidad, es un film que todos cuantos lo vean sentirán deseos de admirar otra vez.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

La reunión del Consejo de ministros celebrada ayer terminó a las dos de la tarde.

Según referencias de los señores Lerroux y Jalón no se trató de ninguna cuestión política. Fué examinado el proyecto de ley electoral que pasó a la Comisión de Presidencia.

La Comisión que entiende en el examen de las sentencias dictadas contra González Peña, emitió informe y el testimonio ha sido reclamado por el señor Abad Conde.

Sobre las restantes sentencias de muerte, el Consejo no adoptó acuerdo.

Desmintió el señor Abad Conde que hubiera salido un barco de guerra español para Cuba, pues se trata únicamente de que el crucero Cervantes ha emprendido un viaje regular a las Antillas y el primer puerto que ha de tocar es el de San Juan de Puerto Rico.

La nota oficiosa es muy extensa y se refiere a numerosos asuntos de trámite.

El Ferrocarril Soria-Castejón

Gestiones del diputado Sr. Arranz

Ampliando la nota que publicábamos en el número anterior sobre las gestiones realizadas por una Comisión a fin de acelerar la inauguración del ferrocarril Soria-Castejón, consignamos lo siguiente:

El jueves último recibió el Ministro de Obras públicas a las Comisiones de Logroño, Navarra y Soria encargadas de gestionar la terminación de las obras, la inauguración inmediata y la puesta en explotación del Soria-Castejón, buscando la explotación más conveniente para la formación de trenes directos entre Madrid-Castejón-Alsasua-Francia.

Asistieron representaciones de las Diputaciones de Logroño, Navarra y Soria y de los Ayuntamientos de Castejón, Soria y de los pueblos del trayecto en las provincias navarra y riojana.

La Comisión visitó después al Director general de ferrocarriles obteniendo favorabilísimas impresiones para que pueda hacerse la inauguración el 7 de julio.

El Sr. Arranz acompañó al Ayuntamiento de Soria a todas las gestiones pendientes en aquel Ministerio, como las expropiaciones de Pinar Grande; hizo la promesa de inmediata solución.

A todos los concejales de las más opuestas tendencias políticas hemos oído elogios de la actividad y apoyo prestados por el señor Arranz a las aspiraciones de Soria.

UN GRAN TEMA PARA UN GRAN FILM

Paz en la tierra Valtueña

En sus últimos tiempos, el cine ha visto numerosos cambios de modalidad y orientaciones. Desde las películas simplistas donde todo se encaminaba al consabido "Final feliz", pasando por las aportaciones que el sonoro ha traído a los temas argumentales, a los films cargados de complicaciones sofisticadas, el cine ha recorrido toda una gama de multiformes argumentos.

Ante la situación del mundo, colmado de incertidumbre, agotado por las mismas razones que lo han arrastrado a los grandes cataclismos, se impone la producción de películas que señalen un camino de amor, de fe y de comprensión.

La Fox ha comprendido que el deber del cine era satisfacer este deseo del público y ha decidido producir anualmente una gran película de tema universalmente humano, una película que hable al corazón de los hombres.

El señor Calvo Sotelo al terminar su discurso fué muy aplaudido.

EL SR. FUENTES PILA EN SAN SEBASTIAN

Pronunció interesante conferencia sobre el tema "Nuestro programa y el régimen corporativo" el señor Fuentes Pila en San Sebastián, ocupando los amplios salones de la Unión Regionalista Guipuzcoana numeroso público.

Expone el programa de Renovación Española. Condena la lucha de clases y defiende la colaboración de todos los elementos productivos.

Apetece Renovación Española una organización de tipo corporativo que establezca equitativa relación en la vida económica y social del país.

Paz en la Tierra ha sido interpretada por un elenco de grandes estrellas internacionales entre las que destacan Madeleine Carroll, Franchot Tone — nuevo ídolo de Hollywood —, Reginald Nenny y Barry Norton.

Paz en la Tierra, por sus altas condiciones de humanidad, es un film que todos cuantos lo vean sentirán deseos de admirar otra vez.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

La reunión del Consejo de ministros celebrada ayer terminó a las dos de la tarde.

Según referencias de los señores Lerroux y Jalón no se trató de ninguna cuestión política. Fué examinado el proyecto de ley electoral que pasó a la Comisión de Presidencia.

La Comisión que entiende en el examen de las sentencias dictadas contra González Peña, emitió informe y el testimonio ha sido reclamado por el señor Abad Conde.

Sobre las restantes sentencias de muerte, el Consejo no adoptó acuerdo.

Desmintió el señor Abad Conde que hubiera salido un barco de guerra español para Cuba, pues se trata únicamente de que el crucero Cervantes ha emprendido un viaje regular a las Antillas y el primer puerto que ha de tocar es el de San Juan de Puerto Rico.

La nota oficiosa es muy extensa y se refiere a numerosos asuntos de trámite.

VIDA PROVINCIAL

Con extraordinaria animación y alegría sin límites celebráronse los festivales carnavalescos en este pintoresco pueblo soriano.

Con dicho motivo se organizaron animadísimos bailes, apareciendo numerosas máscaras que recorrieron las calles luciendo típicos disfraces.

También constituyó un verdadero acontecimiento la presencia de una notable rondalla. Igualmente se celebró mucho, por su originalidad, la comparsa que simuló la lidia y muerte de un toro, apareciendo los toreros, picadores y hasta las mulillas.

Entre las máscaras que salieron, llamaron la atención cuatro, dos cazadores y dos militares, que ocupaban briosos caballos.

La juventud derrochó alegría y buen humor, prolongándose los bailes hasta las primeras horas de la madrugada.

Un vecino.

Paz en la Tierra

Será un acontecimiento en el DEAL HABLADA EN ESPAÑOL

IBARRA Y COMPAÑIA

LINEA BRASIL - PLATA Salidas cada 21 días.

Salidas cada 21 días. 17.000 toneladas.

CABO SANTO TOME

Saldrá del puerto de Barcelona El 19 de marzo de 1935 para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Admitiendo pasajeros y mercancías.

Se expenden pasajes de llamada para viajar de Buenos Aires a España.

Consignatario en Barcelona

Hijo de Rómulo Bosch S en C

Via Layetana, 7

Para informes en Soria, dirigirse a DON ALFREDO HERNANDEZ, Aduana Vieja, 2, o a DON EPIFANIO RIDRUEJO, Canalejas, 27.

NOTICIAS

¿Cuándo se celebrarán las elecciones?—Conversando en Córdoba el ministro de la Gobernación con los periodistas manifestó que las elecciones municipales esperaba que pudieran celebrarse a fines de abril o primeros de mayo, como máximo.

De Burgo de Osma. — La Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria ha entregado, por conducto de la Sucursal en esta villa, los donativos siguientes:

Para el Asilo de Ancianos desamparados, 3.500 pesetas; para la Cocina de Caridad, 200; para la Cofradía de Señoras de San Vicente de Paul, 75; para la de Caballeros, 75 y para el Roperio, 50 pesetas.

Ha sido designado para el cargo de Capellán del Excmo. señor Obispo de Murcia don Moisés Lafuente Alvarez, Profesor del Seminario de Burgo de Osma.

A los cuarenta y cuatro años de edad falleció en esta villa el estimado señor don Matías Abarrategui Salomar.

Enviamos a la familia del finado nuestro pésame.

Paz en la Tierra

Un poema de amor y abnegación

Boda.—El día 5 del mes que cursa, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Dolores, de Madrid, contra enlace matrimonial, la simpática señorita María de Pedro Portillo, natural de Fresno de Caracena, con el estimado joven Desiderio Losada de Diego, de Valdetorres (Madrid), empleada en los almacenes y fábrica del industrial don Gabriel García.

Actuaron de padrinos, Arcio Losada y Luisa de Pedro, hermanos del novio y novia respectivamente.

Firmaron el acta como testigos don Gabriel García dueño de la fábrica y almacenes indicados y don Manuel de Pedro, Secretario de San Felices, en esta provincia.

Al nuevo matrimonio felicitamos y le deseamos interminable luna de miel.

Consulta de enfermedades de los ojos

Los días 18 y 19 del corriente pasará con suita en Soria el especialista de Madrid

DR. LATORRE

DEL HOSPITAL CLINICO DE SAN CARLOS

HOTEL COMERCIO

De 9 a 1

Un vecino.

Cine Ideal.—Mañana jueves habrá en este salón un interesante espectáculo cinematográfico de la fabulosa novela de Ponsón du Terrail por Rolla Norman y Jim Gerard. Es un film pleno de interés, saturado de escenas de enorme emoción.

"Paz en la Tierra" es el título de la película del próximo domingo; una obra de gran envergadura, que presenta un tema extraordinariamente humano, inspirado en las más puras doctrinas de amor y paz, un nuevo llamamiento a la reflexión, tan necesaria en estos tiempos de agitación, cuando los países, desangrados todos por la Gran Guerra, parecen lanzarse a un nuevo conflicto.

La prensa de Madrid se hizo eco del enorme éxito que tuvo este grandioso film en la fecha de su estreno del que son reflejo las líneas que en otro lugar de este número publicamos, éxito que esperamos se ha de confirmar en nuestra capital.

Enviamos a la familia del finado nuestro pésame.

EL MOMENTO POLITICO

DISCURSO DE MARCELINO DOMINGO

Habló Marcelino Domingo en Barcelona ante los partidarios de Acción Catalana Republicana y del grupo llamado "La Opinión". Defendió el Sr. Domingo a don Manuel Azaña, protestando de las inculpaciones que se le hacen por el alijo de armas.

Assegura que la República creó quince mil escuelas y que asentó a cuarenta mil campesinos. De paso alude al Estatuto de Cataluña sin insistir en este tema, pero asegura que el gobierno del bienio fué muy fructífero.

EN SALAMANCA HABLA EL SR. GOICOECHEA

En el Teatro Bretón de Salamanca se celebró un mitin al que acudió numerosa concurrencia. Presentó al Sr. Goicoechea don Mariano Arenillas, quien al hablar de la ley de yunteros suscitáronse algunos incidentes.

EN SALAMANCA HABLA EL SR. GOICOECHEA

En el Teatro Bretón de Salamanca se celebró un mitin al que acudió numerosa concurrencia. Presentó al Sr. Goicoechea don Mariano Arenillas, quien al hablar de la ley de yunteros suscitáronse algunos incidentes.

EN SALAMANCA HABLA EL SR. GOICOECHEA

bienio del señor Azaña. Dice que la ley de autorizaciones no es lo que el labrador tiene derecho a disfrutar.

El Sr. Goicoechea explica lo que significa Renovación Española; en lo religioso, católica; en lo político, monárquica y en lo social democrática. Muestra partidario de la unión de las derechas, sin que en la unión participen los radicales. Acusa a Azaña y a Casares Quiroga por sus proceder sinistros.

La unión de las derechas la impondrán las masas de los partidos. Censura a los que siendo monárquicos no lo dicen y termina con un cántico a la Patria. Fué muy aplaudido.

CALVO SOTELO PRONUNCIÓ TRES DISCURSOS EN VILLAREAL Y EN BURRIANA.

Para escuchar al señor Calvo Sotelo en Villareal concurren numerosísimas representaciones de varios pueblos de Castellón de la Plana. Hubo necesidad de colocar altavoces en todas las calles del pueblo.

Al llegar los oradores fueron aclamados. El diputado por Tarragona, señor Bau, pronunció entusiastas frases alabando la unidad de la Patria y la acción ciudadana que ha de salvar a España. Dedicó grandes elogios a los organizadores del Bloque Nacional.

El señor Calvo Sotelo dijo que la nueva organización del Bloque Nacional es la conjunción de fuerzas afines, que no rompen la unión de derechas, sino que ha de rehacerla, no tiene carácter electoral, sino substantivo y es un auténtico órgano contrarrevolucionario que aspira a gobernar para devolver a España su verdadero ser.

La reunión del Consejo de ministros celebrada ayer terminó a las dos de la tarde.

Según referencias de los señores Lerroux y Jalón no se trató de ninguna cuestión política. Fué examinado el proyecto de ley electoral que pasó a la Comisión de Presidencia.

La Comisión que entiende en el examen de las sentencias dictadas contra González Peña, emitió informe y el testimonio ha sido reclamado por el señor Abad Conde.

Sobre las restantes sentencias de muerte, el Consejo no adoptó acuerdo.

Desmintió el señor Abad Conde que hubiera salido un barco de guerra español para Cuba, pues se trata únicamente de que el crucero Cervantes ha emprendido un viaje regular a las Antillas y el primer puerto que ha de tocar es el de San Juan de Puerto Rico.

La nota oficiosa es muy extensa y se refiere a numerosos asuntos de trámite.

La nota oficiosa es muy extensa y se refiere a numerosos asuntos de trámite.

LA NIÑA MATILDE SANZ DIEZ FALLECIO EL DIA 10 DE MARZO DE 1935 a los 8 años de edad D. E. P. Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, rogándoles le tengan presente en sus oraciones. Almázan 12 Mayo 1935.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO Dr. Lamberto Izquierdo Hernando INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD Rayos X - Corrientes eléctricas - Luz ultravioleta - Análisis clínicos Consulta de 10 a 1 - Gratis para los pobres. Calle de la Universidad, núm. 11 - BURGO DE OSMA

Consulta de enfermedades de los ojos Los días 18 y 19 del corriente pasará con suita en Soria el especialista de Madrid DR. LATORRE DEL HOSPITAL CLINICO DE SAN CARLOS HOTEL COMERCIO De 9 a 1

Garganta, nariz y oídos Durante los días 17, 18 y 19 inclusive, del mes de marzo pasará consulta en Soria. HOTEL COMERCIO, Teléfono 30 el Doctor E. BRIEVA Médico adjunto a los servicios de Otorinolaringología del Hospital General de Madrid, que dirige el doctor Hinojar. Consulta de 10 a

DESDE MADRID

INFORMACIONES DE ÚLTIMA HORA

El interés político de la presente semana.

Madrid 13 (8 mañana)
DETENCIÓN DE UNOS AYRACADORES

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que el gobernador de Santander comunicaba haber sido detenidos en el pueblo de Paracaco los ladrones que cometieron el atraco al Banco de Santander en el pueblo de Serón.

INTENSO TEMPLOR DE TIERRA

Murcia.—A las siete de la tarde de ayer se sintió un intenso temblor de tierra de gran duración, que produjo enorme alarma. Numerosas familias abandonaron sus casas, presas de terror. El público que se hallaba en los espectáculos también salió a la calle precipitadamente, muy asustado. Se repitió el terremoto después, con menor intensidad. No han ocurrido desgracias personales y tampoco se han registrado daños en los edificios.

DECLARACIONES DE MARTINEZ DE VELASCO

Málaga.—El jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco, ha hecho declaraciones a un periódico local diciendo que las elecciones municipales se verificarán en mayo, con las nuevas bases que aprobarán las Cortes, según las indicaciones de los partidos gubernamentales. Estas elecciones serán muy provechosas y brillantes para el partido agrario. Juzga también que estas Cortes seguirán funcionando hasta que se reforme la Constitución y después se disolverán por sí mismas, lo que no podrá ocurrir hasta finalizar el actual año.

MULTA POR LA INFRACCIÓN DE LA TASA DEL TRIGO

Granada.—Por infringir las disposiciones sobre la tasa del trigo, el gobernador ha propuesto al ministro de Agricultura imponga una multa de cinco mil pesetas a un fabricante de harinas.

HUELGA ESTUDIANTIL

Valencia.—De acuerdo con la nota publicada por el Decano de la Facultad, los escolares universitarios reanudaron ayer las clases; pero a las once y media volvieron a declararse en huelga por la restricción de vacaciones en las fiestas falleras. Durante la tarde se dieron las clases con normalidad.

CONSEJO DE GUERRA

San Sebastián.—Se celebró Consejo de guerra contra Alejandro Otero, acusado de insulto a la fuerza armada, y por la tarde tuvo lugar otro Consejo para juzgar a treinta y cuatro vecinos de Archavaleta; uno fué condenado a reclusión perpetua; ocho, a dieciséis años de prisión; once, a doce años, y a los restantes se les absolvió.

SENTENCIA DE PENA DE MUERTE

Oviedo.—Se sabe que se ha dictado sentencia de pena de muerte contra el médico de Mieres don Armando Barreiro y que hubo discordancia entre los miembros del Tribunal, porque tres vocales solicitaban que se le impusiera cadena perpetua.

EL PREMIO NOBEL PARA UNAMUNO

Tanger.—La Juventud sefardita ha publicado un mensaje solicitando que el premio Nobel se otorgue a don Miguel Unamuno.

LA REPRESION EN CUBA

La Habana.—Se han adoptado medidas extraordinarias para sofocar la insurrección cubana. La policía montada patrulla por las calles, armada de rifles. Ha quedado restablecida la pena de muerte, que se aplicará a los autores de atentados con bombas y a los que

dirijan ataques a la fuerza armada y cometan actos de sabotaje, cortando las líneas de electricidad y los suministros de agua y alimentación.

Se han restablecido los servicios de Correos, y numerosos empleados reintegrarse al trabajo. El comité de huelga ha hecho constar que el movimiento revolucionario no se dirige contra el Presidente Mendieta ni contra el Coronel Batista, y que se trata de restablecer el régimen de libertad que fué suspendido por Machado. Este movimiento no tiene carácter comunista. La huelga está dirigida por el comité de estudiantes, con la cooperación del frente único, que forman cincuenta mil funcionarios y nueve mil maestros.

LA QUESTION POLITICA

Madrid.—Ha causado gran expectación el discurso que el lunes pronunció en Zaragoza el señor Gil Robles anunciando el propósito de encargarse la Ceda del Poder, que no lo pedirá de rodillas, sino que lo exigirá en nombre de España.

Al llegar por la tarde al Congreso el señor Lerroux, los periodistas le interrogaron si en el Consejo se había tratado de la cuestión política, lo que negó terminantemente. El jefe del Gobierno dijo que el problema de entregar al Arma de Caballería el servicio de Remonta se estaba estudiando.

Salió el señor Lerroux después del salón de sesiones y expuso a los periodistas que en el Consejo había tenido el propósito de hablar de las cuestiones de Cataluña, pero que se careció de tiempo para tratar este asunto y por eso no se había incluido en la orden del día de la sesión del Congreso. También dijo el jefe del Gobierno que desconocía la orden de Gobernación denegando permiso para celebrar una asamblea de Empresas periodísticas, en cuya asamblea había de tratarse de la ley de publicidad. Aseguró que se abriría una información pública para recoger las sugerencias que se hicieran por las representaciones periodísticas.

El señor Gil Robles celebró una entrevista con el ministro de la Gobernación.

A las siete menos cuarto se reunieron los ministros en el despacho que el jefe del Gobierno tiene en la Cámara. A esta reunión asistió el señor Gil Robles, quien después conferenció con el señor Alba para cambiar impresiones sobre varios asuntos relacionados con el plan parlamentario. Dijo también el señor Gil Robles que como había estado ausente unos días, hallábase desorientado sobre las cuestiones que se pondrían a debate en el Congreso, y por tal causa había hablado con el señor Alba.

EL PROYECTO DE LEY MUNICIPAL

Madrid.—Se reunió la Comisión que entiende en la reforma de la ley municipal y examinó las bases 19 a la 23, deteniéndose en esta última, que se refiere a los funcionarios.

LOS CONDENADOS A MUERTE POR LOS SUCEOS DE MEDINA DE RIOSECO

Madrid.—Una comisión de fuerzas vivas de Valladolid y de Medina de Rioseco visitó ayer en el Congreso al señor Lerroux para solicitar que fuesen indultados los condenados a muerte por consecuencia de los sucesos revolucionarios ocurridos en aquel pueblo. El señor Lerroux dijo a sus visitantes que en otros casos parecidos había reservado la respuesta, pero que en esta ocasión aseguraba que nadie tendría que limpiarse los ojos por haber llorado al cumplirse la terrible sentencia.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON FRANCIA

Madrid.—En el despacho de ministros de la Cámara se reunió la

Comisión interministerial que ha intervenido con la delegación francesa para concertar un tratado comercial entre ambas naciones. Asistieron los ministros de Hacienda, Estado, Agricultura e Industria y Comercio. Según el señor Orozco, la comisión se había limitado a cambiar impresiones sobre la situación creada por la interrupción de las negociaciones. Parece ser que la delegación francesa ha expresado deseos de reanudar las conversaciones, pero antes, el ministro de Estado hablará con el Embajador de Francia en Madrid.

LA ACTITUD DEL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—El jefe de la minoría de Unión Republicana desmintió anoche que el señor Azaña se proponga asistir el sábado a un mitin en Barcelona. El domingo se reunirá el comité del partido para adoptar resoluciones. Confirmó que el señor Azaña asistirá a la sesión del Congreso mañana jueves y tomará parte en los debates sobre el alijo de armas.

CREDITOS EXTRAORDINARIOS APROBADOS

Madrid.—La comisión de Presupuestos ha informado favorablemente la concesión de un crédito de doce millones seiscientos mil pesetas para mejora, las bases navales en lo que afecta a obras de ingeniería y a material de Artillería. También la comisión examinó el proyecto sobre el patrimonio forestal y denegó el otorgamiento de créditos que para este proyecto se solicitaban, así como la constitución de una Caja especial.

ACTUACION DE LA POLICIA EN ASTURIAS

Madrid.—Manifestó a los periodistas el ministro de la Gobernación en el Congreso que le comunicaba el gobernador de Asturias que en Viana se habían recuperado 80.000 pesetas robadas por los revolucionarios en el movimiento de octubre. La policía registró el domicilio de una señora y encontró interesantes documentos comunistas. Ha sido detenido un hijo de esta señora.

EL TEMPORAL DE NIEVE

Avila.—Se ha recrudecido el temporal de nieve y de frío. Esta madrugada apareció helada la parte baja del río. En algunos pueblos se han presentado manadas de lobos hambrientos y se ha concedido autorización a las autoridades municipales para que los exterminen utilizando armas de fuego.

LA REVOLUCION EN GRECIA

Atenas.—Ha quedado por completo dominada la revolución en Grecia y se ha entregado la fuerza rebelde. Se supone que Venizelos hallase a bordo del buque "Averoff", que trata de ponerse a salvo yendo a un puerto italiano. Las autoridades oficiales han recuperado el mando en las poblaciones sublevadas.

SESION EN EL CONGRESO

Madrid.—Comenzó la sesión a las cuatro, con la presidencia del señor Alba. Lee el ministro de Marina un proyecto de ley y se reanuda el debate sobre el proyecto de bases de la nueva ley municipal. Intervienen en la discusión los señores Maroto, Irujo, Vega de la Iglesia, Azpeitia, Serrano Suñer, Pérez Molina, Suárez de Tangil, Fábregas, Romero Rodríguez, Vidal y Guardiola, Comín y otros diputados, examinándose las bases hasta la 27.

MARTIN BLAZQUEZ

Magallanes, 28. — MADRID Grandes talleres de escultura en mármoles y piedras de todas clases. Lápidas, panteones, mausoleos y todo lo concerniente al arte. Especialidad en trabajos de bronce pulimentado.

JUAN GARCIA

Tratante en ganado de cerda. Ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población. Almacén de tocinos, jamones, manteca y chorizos especiales. También se vende toda clase de piensos. Tejera, 4. Teléfono 80.—Soria

AL CERRAR

Madrid, 13 (4 tarde) VISITAS OFICIALES

Madrid.—El Jefe del Estado recibió en audiencia al Inspector Fiscal don Fernando Vera, a don Fernando Muñoz, Vocal del Consejo de Cultura, al Presidente de las Asociaciones Agrícolas de España, al Teniente Coronel señor Bonrostro y a otras personalidades.

El señor Lerroux también recibió a los generales Cabanellas, Godet, Millán Astray, Sánchez Ocaña, García Morales y a otros jefes y oficiales del Ejército, así como al ministro de Comunicaciones.

Dijo el señor Lerroux que no tenía noticias interesantes que comunicar a los periodistas.

LAS OPPOSICIONES A LIQUIDADORES DE HACIENDA

Madrid.—El Subsecretario de Hacienda ha facilitado una nota dando cuenta de que las oposiciones para Liquidadores de Utilidades comenzarán el veinte del actual, a las cuatro de la tarde, en la Escuela de Ingenieros Industriales.

PROPAGANDA SUBVERSIVA

Madrid.—La policía verificó hoy un registro en la casa número 4 de la calle de Antonio Zozaya, que habita Juan Espinosa y en la que funcionaba una oficina de propaganda del "Socorro rojo internacional". Se incautaron los policias de miles de sellos de cotización, folletos subversivos y documentos a los que se concede importancia.

EL RAID ESPAÑA-MEJICO

Sevilla.—Ha llegado el aviador señor Pombo, que se propone realizar el viaje aéreo España-Méjico y ha reconocido en Canarias la pista que se está construyendo para ultimar los detalles de este vuelo.

Saldrá el señor Pombo de Sevilla el día veintiocho del actual, si las condiciones meteorológicas lo permiten.

MATRIMONIO DE ANCIANOS

Ferrol.—En Somorrostro han contraído matrimonio Juana Rasca, de ochenta y ocho años y Andrés Meceño, de setenta y nueve. Ambos eran viudos y la Juana es propietaria de varias fincas.

El vecindario obsequió a los contrayentes con ruidosas manifestaciones.

LA HUELGA EN LA HABANA

La Habana.—Por consecuencia de las energías medidas del Gobierno, la huelga puede considerarse terminada. Han reanudado el trabajo los obreros de transportes y el partido revolucionario nacional ha dejado de participar en la protesta, ya que se le daba carácter comunista.

JUBILO EN GRECIA

Atenas.—Durante toda la noche han proseguido los festejos populares celebrando el éxito del Gobierno en la represión del movimiento revolucionario. Ha sido detenido el Presidente del Senado, y recluso en el edificio de la Escuela Militar. El Gobierno disolverá las asociaciones enemigas del régimen y el Senado y serán seleccionados los funcionarios y las autoridades antigubernamentales.

ANUNCIOS

Doctor GAYA TOVAR TRABORNOS DEL EMBARAZO. PARTOS DISTOCICOS. ENFERMEDADES DE LA MUJER. Marqués del Vadillo, 8. 1.ª Soria

VICENTE ALVAREZ Tratante en ganado de cerda Tejera, núm. 8.—Soria Tiene almacén de tocino, jamones piensos. Véndese para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, pasando de 25 kilos en adelante

FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS superiores de orujo y de vino. Vinos de Aragón, de la Mancha y del país. Especialidad en ANIS RECUERDA Antonio Martín Berrueto, hijo y Sucesor de Bonifacio M. Ayuso

Veladas teatrales.—El sábado y el domingo próximos se celebrarán en el pintoresco pueblo de Moños de Duero interesantes veladas teatrales, a las que se esperan concurrir numerosos forasteros, ya que se pondrán en escena dos obras que agradarán, seguramente, al auditorio. También el domingo próximo, diecisiete del actual, y el día 19, festividad de San José, se celebrarán en Carbonera de Frentes grandes veladas teatrales, en las que tomarán parte entusiastas aficionados de la localidad, bajo la dirección del culto Maestro de la misma. Dichas funciones constituirán un acontecimiento.

Consulta de enfermedades de

Garganta, nariz y oídos

Durante los días 28 y 29 del corriente marzo, pasará en Soria su acostumbrada visita mensual el especialista de Zaragoza Dr. SAN PIO. Hotel las Heras, de 10 a 1 y de 4 a 7.

MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA, Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de Cosecas, de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima. Para informes al Delegado provincial ALFREDO HERNANDEZ, Agente de Negocios.—Aduana Vieja, 2, SORIA

SIRVIENTA

Se necesita una en el Hotel Las Heras. Para informes, en dicho Hotel.—Soria.

Oposiciones aplazadas.—En virtud de orden del ministerio de Hacienda la celebración de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Aduanas queda aplazada hasta el día 6 de mayo próximo.

Traslado.—Ha sido destinado a Santander el oficial primero del Gobierno civil de Soria don Juan Antonio Catarin.

Lamentamos la ausencia del competente funcionario y le deseamos prosperidades en la capital montañesa.

Un detenido.—La Benemérita de Almazán comunica al Gobierno civil de la provincia haber detenido, poniéndolo a disposición del Juzgado de Instrucción de dicha villa, al vecino de Moñux Modesto Rodríguez Maján, de treinta y dos años de edad, soltero y oficio del campo, convicto y confeso del delito de tentativa de violación.

MAÑANA en el IDEAL ROCAMBOLE HABLADA EN ESPAÑOL GRAN EXITO!

EL SUCESO DE AYER

Detención de un pistolero

Don Manuel García, jefe de la línea de la Comandancia de la Guardia Civil de Soria, comunica a este Gobierno que en el día de ayer y por la pareja de escolta del tren correo-mixto número cuatro, compuesta por el cabo Paulino Vega Sopé y el guardia segundo Manuel Redondo Aliagas, fué detenido en la estación del ferrocarril de Soria un sujeto que dijo llamarse Juan Molina Díaz, de veintiocho años de edad, soltero, de oficio jornalero y natural de Híjar (Almería), el cual viajaba en dicho tren en unión de otros dos individuos que se dieron a la fuga en cuanto divisaron a la pareja de la Guardia civil.

Al sujeto detenido se le ocupó un saquito de tela, en el que llevaba una pistola, calibre 7,65, fabricada en Eibar, cuatro cápsulas y tres cargadores, una barrena, un serrucho forma de navaja, unas tijeras de podar, una lima, una linterna, unos alicates de cortar alambre, una cartilla militar, un bolso conteniendo 7,10 pesetas y un par de gemelos.

Interrogado para que manifestara a dónde se dirigía, contestó que iba a trabajar a las obras del Pantano de la Cuerda del Pozo, en La Muedra, y que los objetos que se le encontraron pertenecían a los dos individuos que le acompañaban y se habían fugado, a los que conoció la noche anterior en una majada, donde habían dormido, en el pueblo de Navalcaballo. Dicho individuo fué puesto a disposición del Juez de Instrucción de Soria con los objetos que se le encontraron. La Benemérita realiza gestiones para detener a los dos sujetos fugados.

LEA USTED, MIÉRCOLES Y SABADOS, "EL AVISADOR NUMANTINO"

REO UNIFORMES PARA LA FARMACIA... VACANTE de vaquero para el ganado mayor y de cerda de este pueblo; a ser posible, ganaderías, con el sueldo que el agraciado sin buenas referencias. Inútil presentarse sin el Alcalde de Osona (Soria) Anticor Pacífico.

Una importante comunicación a la Academia de Medicina. Es generalmente en las proximidades de la cincuenta cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experiencia sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el deshecho prostático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la "sonda permanente", que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descongestionar la próstata. La sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de gageas de Magnogeme, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogeme calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos típicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogeme se traduce en una mejoría en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección AR. Apartado 648.—Madrid.

Sevilla.—Ha llegado el aviador señor Pombo, que se propone realizar el viaje aéreo España-Méjico y ha reconocido en Canarias la pista que se está construyendo para ultimar los detalles de este vuelo.

Saldrá el señor Pombo de Sevilla el día veintiocho del actual, si las condiciones meteorológicas lo permiten.

En Somorrostro han contraído matrimonio Juana Rasca, de ochenta y ocho años y Andrés Meceño, de setenta y nueve. Ambos eran viudos y la Juana es propietaria de varias fincas.

El vecindario obsequió a los contrayentes con ruidosas manifestaciones.

Por consecuencia de las energías medidas del Gobierno, la huelga puede considerarse terminada. Han reanudado el trabajo los obreros de transportes y el partido revolucionario nacional ha dejado de participar en la protesta, ya que se le daba carácter comunista.

Durante toda la noche han proseguido los festejos populares celebrando el éxito del Gobierno en la represión del movimiento revolucionario. Ha sido detenido el Presidente del Senado, y recluso en el edificio de la Escuela Militar. El Gobierno disolverá las asociaciones enemigas del régimen y el Senado y serán seleccionados los funcionarios y las autoridades antigubernamentales.

Se vende una gramola, forma marca "Diana", baratasima. Dirigirse a Juan Lopez en Pozaluro.

SE ALQUILA espacio local para tienda en Plaza de Ramón y Cajal, antes de la Leña. Razón Canalejas, 43, primero. Soria.

Se vende una camioneta "Ford", en inmejorables condiciones; se dará baratasima. Informes, Gonzalo Ruiz Mayor, 2. Soria

SUBASTA DE PASTOS.—El día 27 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Sala de Ayuntamiento de esta villa, la subasta de los pastos de los Congueiros de Arrastrados, Aldemijera, Hormazuel, Hoyos redondo, Cuesta Pineda y Mostajar, con capacidad para 2.850 cabezas de ganado lanar.

El pliego de condiciones se halla en la Secretaría del Ayuntamiento a disposición de los interesados. Viniestra de Arriba, 6 de marzo de 1935.—El Alcalde Felipe Blasco.

ALMACEN DE MADERAS de SIMON MATEO Sucesor de Domingo Modrego.—Materiales, en general, de construcción y fábrica de serrar.—Se vende leña picada y se sirve a domicilio LAS CONCEPCIONES Telef. 126

FORD.—Se vende un coche "Ford", dos puertas, seminuevo, ruedas superconfort, pocos kilómetros. Dirigirse a Angel Gordia, Taller. Soria.

APRENDIZ.—Se necesita un aprendiz para el oficio de guarnicionero. Dirigirse a Guillermo Borjaed en Almazán.

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA Canalejas, 84-2.ª Soria

HERRADOR se ofrece, de 22 años de edad y conociendo el oficio. Dirigirse a Mateo Sanz, Alcazar.

CARRO.—Se vende un carro de vacas o las ruedas sueltas. Dirigirse a don Anacleto Marin, en Herrerros.

"Triumph" Venta a plazos y al contado. Alquiler de las mismas. Máquinas de coser y bordar WERTHEM y ALFA. Fabricación Nacional. ¿Es usted buen español...? Adquiera pues, esta Máquina; beneficiará a la Hacienda pública y sus intereses. Garantía: Diez años Automóvil de alquiler Casa ZAPATA Canalejas, 8 (Tienda) SORIA

A los DETALLISTAS de ALPARGATAS El motivo que la alpargata piso GOMA TITAN se haya impuesto en el mercado, no ha sido debido a su propaganda, sino a la bondad de sus componentes y su precio módico asequible a las clases más modestas. Esta duración increíble es fruto de una experiencia de muchos años de continuo estudio de Laboratorios, puesto que a pesar de sus innumerables imitadores fracasados todos, haya acaparado por sí sola más del CINCUENTA POR CIENTO DEL CONSUMO de alpargatas. La alpargata piso GOMA TITAN es ligerísima y flexible a pesar de suplijo algo grueso que hace que al pisar no se sienta la menor molestia a los pies por delicados que sean. La alpargata piso GOMA TITAN es tan higiénica como lo sean las de cañamo o de suela, por llevar adaptada al interior una palmilla de CAÑAMO, que evita no sude ni se recaliente el pié. Garantía palpable que la alpargata piso GOMA TITAN tiene, y todas estas bondades es que los Laboratorios del Ministerio de la Guerra la aprobaron para adoptarla a nuestro Ejército y que en la actualidad ya la usan. Referencias y pedidos: JOSE RUIZ.-Calzados.-BURGOS

Segundo aniversario de LA SEÑORA Doña Balbina Díez Pérez Falleció en el Barrio de las Casas el día 15 de marzo de 1931, a los 27 años de edad. Después de recibir los auxilios espirituales D. E. P. Su apenado esposo D. Julio Domínguez; hijos Julio, Margarita y Jose-Luis; padres D. Fausto y D.ª Julia; hermanos D.ª Felisa y D. Eugenio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amigos y relacionados la encomiendan a Dios en sus oraciones y la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 15 del corriente, en la Iglesia Parroquial de este Barrio, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad les vivirán agradecidos. Las Casas, marzo de 1935.

PILAS SECAS PERTRIX EXTRA LITIO-BATERIA SIN AMONIACO-GRAN DURACION

AL CERRAR Madrid, 13 (4 tarde) VISITAS OFICIALES. Madrid.—El Jefe del Estado recibió en audiencia al Inspector Fiscal don Fernando Vera, a don Fernando Muñoz, Vocal del Consejo de Cultura, al Presidente de las Asociaciones Agrícolas de España, al Teniente Coronel señor Bonrostro y a otras personalidades. El señor Lerroux también recibió a los generales Cabanellas, Godet, Millán Astray, Sánchez Ocaña, García Morales y a otros jefes y oficiales del Ejército, así como al ministro de Comunicaciones. Dijo el señor Lerroux que no tenía noticias interesantes que comunicar a los periodistas. LAS OPPOSICIONES A LIQUIDADORES DE HACIENDA. Madrid.—El Subsecretario de Hacienda ha facilitado una nota dando cuenta de que las oposiciones para Liquidadores de Utilidades comenzarán el veinte del actual, a las cuatro de la tarde, en la Escuela de Ingenieros Industriales. PROPAGANDA SUBVERSIVA. Madrid.—La policía verificó hoy un registro en la casa número 4 de la calle de Antonio Zozaya, que habita Juan Espinosa y en la que funcionaba una oficina de propaganda del "Socorro rojo internacional". Se incautaron los policias de miles de sellos de cotización, folletos subversivos y documentos a los que se concede importancia. EL RAID ESPAÑA-MEJICO. Sevilla.—Ha llegado el aviador señor Pombo, que se propone realizar el viaje aéreo España-Méjico y ha reconocido en Canarias la pista que se está construyendo para ultimar los detalles de este vuelo. Saldrá el señor Pombo de Sevilla el día veintiocho del actual, si las condiciones meteorológicas lo permiten. MATRIMONIO DE ANCIANOS. Ferrol.—En Somorrostro han contraído matrimonio Juana Rasca, de ochenta y ocho años y Andrés Meceño, de setenta y nueve. Ambos eran viudos y la Juana es propietaria de varias fincas. El vecindario obsequió a los contrayentes con ruidosas manifestaciones. LA HUELGA EN LA HABANA. La Habana.—Por consecuencia de las energías medidas del Gobierno, la huelga puede considerarse terminada. Han reanudado el trabajo los obreros de transportes y el partido revolucionario nacional ha dejado de participar en la protesta, ya que se le daba carácter comunista. JUBILO EN GRECIA. Atenas.—Durante toda la noche han proseguido los festejos populares celebrando el éxito del Gobierno en la represión del movimiento revolucionario. Ha sido detenido el Presidente del Senado, y recluso en el edificio de la Escuela Militar. El Gobierno disolverá las asociaciones enemigas del régimen y el Senado y serán seleccionados los funcionarios y las autoridades antigubernamentales. ANUNCIOS. Doctor GAYA TOVAR TRABORNOS DEL EMBARAZO. PARTOS DISTOCICOS. ENFERMEDADES DE LA MUJER. Marqués del Vadillo, 8. 1.ª Soria. VICENTE ALVAREZ Tratante en ganado de cerda Tejera, núm. 8.—Soria Tiene almacén de tocino, jamones piensos. Véndese para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, pasando de 25 kilos en adelante. FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS superiores de orujo y de vino. Vinos de Aragón, de la Mancha y del país. Especialidad en ANIS RECUERDA Antonio Martín Berrueto, hijo y Sucesor de Bonifacio M. Ayuso

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diutación, 309, entresuelo, 1.^a **BARCELONA** Horas de despacho: de 9. a 12
(entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
(Tramitación rápida y reservada).

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5% anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.
Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

CONTRA EL REUMATISMO

ARTRITISMO, GOTA ETC. LO MAS EFICAZ
ES EL ELIXIR ANTIRREUMATICO

DEL Dr. CALDERO

Muy Sres. míos: Habiendo padecido recientemente uno de mis ataques reumáticos, y después de emplear varios parados distintos sin éxito, me es grato comunicarles que me encuentro en franca convalecencia después de haber empleado el Elixir Caldero.
Aprovecho esta ocasión para agradecerles de ustedes etc. S. S. Q. e. S. S.

Rafael Pérez Soto
Médico
P.A.J. N.º 4
CÓRDOBA

10 de diciembre de 1932
Laboratorios Caldero Madrid

Según numerosos testimonios médicos como el siguiente:

Venta en Farmacias y en SORIA Dr. CARRASCOSA

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMAS
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA
Capital propio del Establecimiento, en 31 de PESETAS
Diciembre de 1934 ... 968.741'18
Fondo de reserva en igual fecha ... 612.293'78 1.581.034'96
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 435.591'95
Capital en imposiciones id. id. ... 11.824.804'53
Importe de los préstamos ... 4.598.497'15
Libretas de ahorros en circulación ... 9.310

Admítense imposiciones al 3 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.
Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 4 por 100 y se abona por semestres vencidos
Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Con garantía de libretas de ahorro al 4 y 5 por 100 de interés anual. Con garantía de oro acuñado y de valores cotizables en bolsa, al 5'50 por 100. Con garantía hipotecaria de fincas o de productos agrícolas al 5'50 por 100 y de cinco o más personas solventes, al 5'50 por 100; con dos firmantes hasta 500 pesetas al 5 por 100 y de 500 pesetas en adelante al 6 por 100.
Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes y también se invierten en obras de beneficencia y de asistencia social.
Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de la República, núm. 3, bajo.—SORIA.

La Anónima de Accidentes

FUNDADA EN 1896

Sociedad de Seguros contra los accidentes y la Responsabilidad Civil. Seguros contra Accidentes del Trabajo, de acuerdo con las disposiciones vigentes, y de la vida ordinaria. Seguros contra la Responsabilidad Civil. Seguro completo del automovilista.

POLIZAS MUY LIBERALES PRIMAS ECONOMICAS

Delegado en Soria
Don Pablo Marcos de León
Plaza Mayor, 6-3.º SORIA
Teléfono, 14

LIBROS NUEVOS

PIEDRAS BLANCAS. (Poesías). Fernando González.
REYES y CORSARIOS. Antonio Papell.
LECTURAS HISTORICAS, grado 1.º. Izquierdo Croselles.
EL PROBLEMA DE LA INSPECCION Y LA EDUCACION
NUEVA. Roberto Dottrens.
FORMAS DE VIDA. Eduardo Spranger.
VITRINA PINTORESCA. Pio Baroja.
EL NUEVO DIANTRE. Antonio Espina.
LA CULTURA COMO SER VIVIENTE. Leo Frobenius.
CASTELAR, HOMBRE DEL SINAI, Benjamin Jarnés.
LA DOROTEA. Eduardo Marquina.
ALMANAQUE LITERARIO PARA 1935.
LA RACIONALIZACION DE LA DEMOCRACIA, Guillermo Izquierdo A.
CURSO PRACTICO DE FISIOLOGIA (dos tomos) Lipschütz y Pi Suñer.
HISTORIA CONTEMPORANEA DE LA MEDICINA, Doctor E. Garcia del Real.
EL INMORTAL, José Valls.
GIL ROBLES, J. Cortés Cavanillas.
TRAIDORES A LA PATRIA, Caballero Audaz.
CUANDO LAS CORTES DE CADIZ, José María Pemán.
CISNEROS id. id.
GALDOS Y SU OBRA, Emilio Gamero.
TEATRO MEXICANO, Francisco Navarro.
DIAGNOSTICO DE CANCERES, Enrique Marescat.
EL MONTE NEGRO, Alan Hillegarth.
TESTIMONIOS, Victoria Ocampo.
HISTORIA DE SAN MICHELE, Axel Munthe.
LA DESTRUCCION DE ATLANTIDA, Jesús de Aragón.
EL SECUESTRO DE TRENT, Wyndham Martyn.
De venta en la Librería de E. LAS HERAS. Soria.

FONDA CASTELLANA

sobrino de Teodoro Montes
Plaza Igualdad, 1 y Hospital, 39.—BARCELONA
Precios módicos. Especiales para familias. Trato esmerado. Agua corriente en todas las habitaciones. Baño. Calefacción central. Intérprete en todas las estaciones. TELEFONO, 15.462

LA CATALANA

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, A PRIMA FIJA

68 años de existencia

SITUACION FINANCIERA EN 1.º ENERO 1934

Primas cobradas en 1933	23.586.991,11
Siniestros indemnizados en 1933	12.503.953,66
Reservas de Riesgos en curso	8.618.328,14
Reservas Patrimoniales	7.703.812,28

La Previsión Nacional (Filial de La Catalana)
Seguros contra el robo; atraco; motin o tumulto popular, con o sin incendio; infidelidad de empleados. Roturas de vidrios y cristales.
POLIZAS MUY LIBERALES PRIMAS ECONOMICAS
Delegado de ambas Compañías en SORIA:
DON PABLO MARCOS DE LEON—PLAZA MAYOR, n.º 6, 2.º TELEFONO, 14

RADIOS Atwater-Kent y Philco

Gonzalo Ruiz. - SORIA



El camión que más se vende en el mundo
Garantizado por General Motors Peninsular S. A. Barcelona
Concesionario para la provincia de SORIA: **Juan Calvo Calonge**
Ruiz Zorrilla, 1.—Teléfonos, 135 y 132 SORIA Apartado de Correos. n.º 39.



Defender la TOI
¡HAY QUE CURAR!
Solo el JARABE FAMEL...
Adoptado por los Médicos...
JARABE FAMEL

Clinica y laboratorio Dent
Gregorio Cuevas
ODONTOLOGO
Canalejas, 70
Sub-Inspector de Odontología
Consultas en Agreda el primer bado y domingo de cada mes da Casiana. Los martes en zán, Cuesta de Jesu. 1.º, en langa tercer jueves de mes de don Juan Puertas, calle de (Frente al Palacio) y en el tercer viernes y sábado de mes. Fonda Viuda de...

Folleton de EL AVISADOR NUMANTINO, n.º 33

MARIA PURA

NOVELA ORIGINAL DE RAFAEL PEREZ Y PEREZ

(Continuación)

cierta índole nadie como uno mismo está llamado a intervenir, defendiendo los intereses.
—Sí, eso es cierto. Pero de todas maneras creo que debía usted pensarlo antes. Londres está lejos, el viaje es pesado y teniendo en cuenta que acaba usted de salir de una grave enfermedad...
—Lo he pensado y madurado ya, Juanele. Estoy restablecido por completo y aunque sé que pesa sobre mi cabeza una amenaza de muerte, que puede cumplirse en cuanto se repita por tercera vez el ataque, estoy tranquilo al presente porque he salido de la convalecencia con un gran caudal de fuerzas.
—No piensa igual su hija, la señorita María Pura—murmuró lentamente el diminuto administrador.
—Lo sé, Juanele. Mi hija me profesa un cariño tan exagerado, que cree perderme al menor descuido.
—Es buena hija, don Ramón—exclamó con voz emocionada Domínguez.
—Es más que buena hija... María Pura no se parece a las demás mujeres que he conocido yo. Su carácter es varonil por la entereza que pone en todo y es también enérgico y exageradamente recto. En ella puede depositar su honor el hombre más celoso de su honra, sin experimentar el más leve cuidado. Luego, contrastando con la juventud de sus veintitrés años, están la seriedad apacible, la dulce calma del espíritu, el risueño continente, la seguridad de los juicios, que siempre creí que eran patrimonio exclusivo de las canas. Y mi hija es vieja en su juventud, Juanele. No pide diversiones, ni anhela placeres, ni le importa la vida de un sitio a otro... Al principio de salir del Colegio creí firme-

mente que las monjas me la habían enbaucado, metiéndole en la cabeza la idea de una vocación que me espantaba. Luego, ante aque carácter equilibrado, siempre igual, inalterable, frente a las impresiones de la vida, temí que fuese una egoísta o una insensible. Más tarde hube de convergerme de que aquella cabeza añiada encerraba un gran cerebro, y su cuerpo de líneas firmes y elegantes, un corazón tan poderoso para sentir, y una tan firme voluntad, que dominaba hasta esclavizar las rebeldías imprudentes del espíritu y de la materia. Juanele, María Pura es una gran mujer; estoy orgulloso de ella.
—Es para estarlo; pero lo malo será que, cualquier día, se la llevarán y se quedará usted sin ella.
—Posible es, pero, por hoy, no lo temo. Desenfosa y altiva, sin humillar, pero con una dulce persuasión, extraña que cautiva, ha ido desahuciando, uno, por uno, a sus pretendientes, convenciéndolos para que buscasen el amor por otros caminos. Ante ellos ha quedado como una "orgullosa", acaso como una "rara", pero no parece importarle mucho el concepto en que la tengan los fracasados. Ha rechazado grandes partidos, altos y cotizables valores en la banca social de nuestra esfera, y cuando extraño yo por tal conducta le hacía los cargos que me dictaba mi deber, "Papá—me decía besándome—no me riñas, pues mientras tú vivas, no me casaré... ¿Qué hombre me dará un cariño tan puro y desinteresado como el tuyo, y quién me hará tan feliz como a tu lado soy? Vivimos dichosos... ¡Déjame, pues, que continúe así!" Me hacía llorar de alegría al sentirme tan querido por ella, y comparaba mi suerte con la de algunos amigos míos, a quienes dan sus hijos un disgusto diario. Ante ella, ante su cariño sin rival, comprendo que he malgastado mi vida, tirándola pródigamente en la política, en los negocios, en mil cosas que, frente a su grandeza, se eclipsan, y me reprocho porque desde que abrió sus ojos a la luz, no le dediqué todos los instantes de mi existencia. Me vuelvo egoísta, Juanele. Creo que si se la llevasen de mi lado y no me diese un rincón en su casa, me moriría de pena, porque es mi única alegría, la única verdad que hallé grata y dulce en mis sesenta y dos

años de vida... de esa vida tan desgraciada y tan estéril, sin otro ideal que la loca ambición... ¡Qué imbéciles! Unos me han envidiado, otros me han supuesto más malo que soy, y yo sólo sé que he sido un desgraciado. Lo comprendo ahora; a la luz de este cariño que me redime veo mis torpezas, mis malos actos, y quisiera que mi pasado fuese limpio y sin mácula, para no tener que bajar la cabeza avergonzado ante sus ojos, llenos de serena majestad.
Valdespina calló, meditabundo y grave. Sobre la mesa tenía el retrato de María Pura y le estuvo contemplando embebido durante un rato, preso de amorosa delectación.
—Va con usted a Londres?—inquirió Domínguez.
—No quiere; está delgada y pálida... Mi enfermedad le ha hecho sufrir mucho y prefiere pasar ese tiempo en el campo.
—¿En Villa-María, tal vez?
—No; con los condes de Benicadell, en una preciosa heredad que poseen en la provincia de Alicante, situada en el corazón de las mismas montañas. Ellos están veraneando allí. Ayer le escribí a Aurelia y mañana saldrá con mis tantes Oifman. Me voy más tranquilo que si se quedara en casa, porque son excelentes amigos y sé que ha de estar como en familia.
—¿Y usted? ¿Cuándo vuelve?
—No puedo asegurarlo. Un mes, dos, tres... Ya veremos. Lucas y Gabriel me acompañan. Ahí tienes mis instrucciones. El interventor del Banco te necesitará de vez en vez. No te encargo nada.—Y alargando al administrador unos papeles le dió la venia para que se retirara.
Cundo se quedó solo, sacó de un cajón de la mesa un envoltorio voluminoso de documentos y legajos y comenzó a trabajar nuevamente con su acostumbrada actividad.
—Quién hubiese vuelto a ver a María Pura junto a su padre después de aquellos siete años de existencia, pasados quedamente en apariencia, llenos de luchas en la realidad, apenas hubiese notado en ella más alteración física que un ligero acentuamiento

de su desarrollo, algo más de estatura en su silueta arrogantisima, más firmeza, más plasticidad en sus formas, no ya de niña grácil y esbelta, sino de mujer hecha, completa, apta para todos los goces y todos los dolores materiales, pero siempre rodeada de aquel halo de pureza y espiritualidad que de su persona se desprendía.
Había en su mirada, profunda, penetrante, pensadora, cierta expresión de seguridad y de experiencia, y en su boca un gesto altivo de lucha y de energía que desaparecía muchas veces bajo una suave sonrisa de ingenua bondad; amalgama inconsciente de fuerza y de dulzura, de dominio y de docilidad, de seriedad y de bullicio; mujer al fin, llena de todos los encantos misteriosos con que Dios ha dotado al alma femenina.
Aquellos años de convivencia con el padre habían robustecido de su carácter, y, más decidida que nunca caminaba recta hasta el fin que se propuso, sin que bastasen a detenerla los muchos obstáculos que en su camino se presentaban. La lucha continua con el genio dominador del padre, al cual se había propuesto vencer con su ternura filial y subyugar con su talento, dirigiéndole hacia otros derroteros contrarios a los que llevaba, no se debilitó nunca; el camino pesado, lleno de abrojos, era para espartar al más osado; pero aquella mujer, espejo de abnegación y sacrificio, quería jugarse el todo por el todo, marchando decidida hacia su ideal, desprendiéndose de los miramientos egoístas que la empujaban muchas veces a pensar en su propio porvenir, en su juventud sacrificada a aquel padre, que podía o no responder a la alta misión altruista de la joven.
Respondió, en efecto. Su cerebro fué amoldándose, como un trozo de piedra en las manos de un escultor, a aquel otro cerebro más niño que, con sus energías y ternuras poderosas se imponía al de él, ya gastado en el rudo funcionar de una existencia azarosa. Su voluntad fué cediendo terreno insensiblemente a las imposiciones de la voluntad pujante y tirana de la niña, veladas hábilmente bajo el manto de una docilidad de cordero, llena de sumi-

MARIANO DEL O...
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1.
SORIA
Los martes en Almazara, Palacio, núm. 5.

MAQUINAS
vainicas Singer semiautomatica, rantizada, véndese Barata.
Blau. Rio, 18. MADRID

Subscripciones y anuncios
para las grandes revistas gráficas
ABC-BLANCO Y NEGRO
CAMPEON

MENOS VENDIDO
el comerciante
menos anuncia
Esto es axioma